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Місячний Економічний Моніторинг України 
 МВФ та Україна попередньо домовились про кредит на 15 
млрд. дол. США.  

 Реальний ВВП зріс на 4,9% дпр в першому кварталі 2010 року 
завдяки чистому експорту і меншому падінню запасів. 

 “Нафтогаз” зобов’язаний поставити 12,1 млрд. м3 газу 
“РосУкрЕнерго”.  

 Рахунки поточних і фінансових операцій платіжного балансу 
знову показали профіцит у травні. 

 Дефіцит Державного бюджету збільшився до 15,2 млрд. грн. за 
п’ять місяців 2010 року. 

 Безробіття зменшилось в першому кварталі 2010 року. 

 Споживча інфляція сповільнилась до 8,5% дпр в червні.  

 Інтервенції НБУ зменшились до 0,9 млрд. дол. США в червні.  

 ТЕМА МІСЯЦЯ: Проект податкового кодексу 

Політика: МВФ та Україна попередньо домовились 
про кредит на 15 млрд. дол. США 

Уряд України та місія МВФ 3 липня досягли попередньої 
домовленості щодо підтримки економічної програми  в рамках 
угоди “стенд-бай” на 10 млрд. СПЗ (14,9 млрд. дол. США), 
розрахованої на два з половиною роки. Ця домовленість повинна 
бути схвалена правлінням та Радою директорів МВФ, що 
орієнтовно має відбутися наприкінці липня. При цьому Уряд має 
забезпечити утримання дефіциту консолідованого бюджету на 
рівні 5,5% від ВВП  у 2010 році та 3,5% - у 2011 році. 

15 червня у Люксембурзі Прем’єр-міністр взяв участь у 14-му 
засіданні Ради з питань співробітництва Україна-ЄС. В ході 
засідання вдалося досягти певного прогресу в обговоренні умов 
безвізового режиму між Україною та ЄС, але строки його введення 
залишаються невизначеними. 

Реальний сектор: Реальний ВВП зріс на 4,9% дпр у 
першому кварталі 

За новою оцінкою Держкомстату у першому кварталі 2010 року 
ВВП збільшився на 4,9% дпр. Зі сторони попиту економічне 
зростання було зумовлене ростом реального експорту на 7,0% 
дпр і меншим падінням запасів, ніж у першому кварталі 2009 
року. Реальні кінцеві витрати домашніх господарств залишилося 
близьким до рівня 2009 року і зросли лише на 0,5% дпр через 
обмежені доходи населення і високий рівень заощаджень. Валове 
нагромадження основного капіталу скоротилось на 2,2% дпр, 
зменшившись, незважаючи на низьку базу 2009 року; хоч 
інвестиції в машини і обладнання зросли на 7,8% дпр. Інвестиції, 
скоріш за все, були обмежені внаслідок виборчої кампанії та 
непевних перспектив економічного зростання. 

З боку виробництва зростання реального ВВП, головним чином, 
пояснюється більшою реальною валовою доданою вартістю (ВДВ) 
у промисловості. Промисловість була підтримана зростаючим 
зовнішнім попитом. ВДВ сільського господарства, транспорту та 
торгівлі також зросла. Водночас, реальна ВДВ у будівництві 
знизилась на 19,2% дпр через відсутність платоспроможного 
попиту та обмежене фінансування. 

У травні промислове виробництво зросло на 12,7% дпр, дещо 
уповільнившись у порівнянні із попереднім місяцем. Зростання 
промислового виробництва було обмежене внаслідок 
несприятливої ситуації в металургії через нестабільний зовнішній 
попиту на її продукцію. Зростання випуску у металургії 
сповільнилось до 21,2% дпр, тоді як виробництво коксу і 
нафтопродуктів впали на 11,4% дпр. Випуск хімічної продукції і 
машинобудування зріс на 24,5% дпр та 32,2% дпр через ефект 
статистичної бази незважаючи на слабкий зовнішній попит. 

Населення: 45,9 млн. 
Промислове виробництво/ВВП: 27% 
Сільськогосподарське  
виробництво/ВВП: 8% 
Інвестиції/ВВП: 18% 
Експорт: Росія 25%, ЄС 28% 
Імпорт: Росія 22%, ЄС 35% 
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Аналогічно до промисловості зростання вантажообороту дещо 
уповільнилось, а саме до 13,8% дпр за п’ять місяців року. Воно 
було обмежене через зменшення перевезень сталі і хімічних 
продуктів та падіння транзиту нафти. У січні-травні обсяги 
роздрібної торгівлі зросли на 1,1% дпр, хоча вони показували 
падіння за перші чотири місяці року. За п’ять місяців реальний 
випуск сільського господарства зріс на 4,5%, дещо 
сповільнившись. 

Галузеві тенденції: Нафтогаз заборгував 12,1 млрд. 
кубічних метрів природного газу РосУкрЕнерго 

Енергетика. 8 червня Арбітражний інститут Стокгольмської 
торгівельної палати оголосив проміжне рішення в справі між 
“RosUkrEnergo AG” та НАК “Нафтогаз”. Відповідно до рішення 
Нафтогаз повинен повернути 11 млрд. м3 природного газу 
бувшому посереднику на українському газовому ринку та надати 
йому ще 1,1 млрд. м3 в якості штрафу. Цей газ було передано 
Нафтогазу на початку 2009 року відповідно до угоди з російським 
Газпромом як власником половини “РосУкрЕнерго”. Статус 
зустрічної вимоги “Нафтогазу” до “РосУкрЕнерго” на 1,7 млрд. 
дол. США буде визначено в остаточному рішенні арбітражу. До 
того ж, незрозуміло, яким чином буде виконуватись рішення 
арбітражу. 

Національна енергетична компанія НАЕК “Енергоатом” і 
російський виробник ядерного палива ВАТ “ТВЕЛ” подовжили дію 
довгострокового контракту про постачання палива на українські 
атомні електростанції (АЕС), починаючи з 2010 року. Це означає, 
що корпорація “ТВЕЛ” залишиться головним постачальником 
ядерного палива на наступні 20 чи 25 років. Раніше, Україна 
намагалася диверсифікувати джерела постачання і підписала 
контракт з американською компанією “Westinghouse” про 
постачання ядерного палива на три українські енергоблоки. 

Сільське господарство. У другій половині червня розпочалось 
збирання врожаю зернових, що супроводжується оптимістичними 
прогнозами через сприятливі погодні умови. Цьогорічний врожай 
зернових оцінюється на рівні 46 млн. т, 50% яких буде 
експортовано. Ці оцінки свідчать про зростання на 10-15% проти 
результатів 2009/10 маркетингового рок4.  

Телекомунікації. У червні Антимонопольний комітет оголосив 
вісім основних операторів зв’язку монополістами в межах власних 
мереж. Це рішення дозволяє Національній комісії з питань 
регулювання зв’язку регулювати ставки з’єднання між 
операторами телекомунікацій, що посилить конкуренцію та 
попередить конфлікти на ринку. Ці позитивні наслідки матимуть 
місце, тільки якщо ставки інтерконнекту визначатимуться прозоро 
і на рівні, достатньому для покриття видатків. 

Приватизація. 15 червня відбувся приватизаційний аукціон по 
продажу 76,01% ВАТ “Луганськтепловоз”. Це була перша велика 
приватизація, проведена новим урядом. Завод було повернено 
державі від російського власника Брянського машинобудівного 
заводу минулого року, коли продаж 2007 року було визнано 
недійсним судом. Тоді ціна заводу була 292,5 млн. грн. (58 млн. 
дол. США). Спочатку Фонд державного майна зареєстрував п”ять 
претендентів, але три з них було дискваліфіковано за декілька 
днів до аукціону. Залишилось лише два покупця включаючи 
минулого власника. Брянський машинобудівний завод 
запропонував премію в 10 млн. грн. до стартової ціни в 400 млн. 
грн. і виграв аукціон. Загалом Україна втратила 48 млн. грн. при 
продажу, оскільки суд вирішив, що ціна при попередньому 
продажі була встановлена в доларах США і компенсація повинна 
бути виплачена в цій валюті. 

Зовнішній сектор: В травні збереглися профіцити 
рахунку поточних операцій та фінансового рахунку 

В травні профіцит рахунку поточних операцій становив 0,26 млрд. 
дол. США і залишився на рівні близькому до квітневого, оскільки 
профіцит торгівлі товарами та послуг збільшився до 0,21 млрд. 
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дол. США. Скорочення імпорту продукції сільського господарства 
та продукції хімічної промисловості призвело до зменшення 
імпорту товарів на 4,6% дпм в доларовому еквіваленті. Експорт 
товарів залишився на квітневому рівні (0,4% дпм), так як 
скорочення експорту продукції сільського господарства та 
продукції машинобудування було компенсовано зростанням по 
всім іншим групам товарів. 

Профіцит фінансового рахунку та рахунку операцій з капіталом в 
травні зменшився до 0,73 млрд. дол. США. Змінилась структура 
потоків. На відміну від квітня, спостерігався чистий відтік по 
категорії кредитів та облігацій (0,53 млрд. дол. США) як через 
менші надходження, спричинені європейською борговою кризою, 
так і високий рівень запланованих виплат по існуючим боргам. 
Баланс фінансового рахунку залишився додатнім, так як чистий 
притік ПІІ збільшився до 0,38 млрд. дол. США. Крім того 
українські імпортери затримували платежі по імпорту товарів, що 
призвело до зростання заборгованості по торговим кредитам, а 
обсяги готівки поза банківською системою продовжували 
скорочуватись. 

Фіскальна політика: Дефіцит Державного бюджету  
досягнув 15,2 млрд. грн. у травні  

У січні-травні доходи Державного бюджету зросли на 5,9% дпр до 
93,8 млрд. грн. завдяки збільшенню податкових надходжень. 
Доходи від податку на прибуток підприємств (ППП) та ПДВ зросли 
на 12,5% дпр та 9,4% дпр відповідно. Надходження від ПДВ 
підтримувались за рахунок обмежених обсягів відшкодування 
цього податку. Доходи від акцизного збору та податків на 
міжнародну торгівлю зросли на 47,1% дпр та 22,4% дпр 
відповідно. Водночас неподаткові надходження зменшились на 
14,7% дпр переважно через відсутність доходів з разових джерел, 
отриманих минулого року. Видатки Державного бюджету зросли 
на 21,1% дпр до 109,9 млрд. грн. за рахунок суттєвого зростання 
коштів, перерахованих з Державного бюджету до Пенсійного 
фонду, а також видатків на обслуговування боргу. Уряд також 
списав частину кредиту, наданого пенсійному фонду 2009 року. В 
результаті відбулось суттєве зростання дефіциту Державного 
бюджету до 15,2 млрд. грн., порівняно з 3,9 млрд. грн., що 
з’явились у звітності минулого місяця. Він був профінансований 
переважно за рахунок внутрішніх запозичень. 

17 червня 2010 року Верховна Рада ухвалила у першому читанні 
Проект Податкового кодексу. Він передбачає нову структуру 
податкового законодавства, тимчасове зменшення ставок ППП та 
ПДВ, збільшення податкових пільг та розширення прав Державної 
податкової адміністрації. У своєму нинішньому вигляді документ є 
незбалансованим і вимагає серйозного доопрацювання. Крім того, 
парламент затвердив нову редакцію Бюджетного кодексу. 
Документ посилює фінансову самостійність органів місцевого 
самоврядування й передбачає впровадження середньострокового 
бюджетного планування та прогнозування. 

Соціальна політика: Реальний наявний доход зріс у 
першому кварталі 2010 року  

За даними Держкомстату наявний доход зріс на 15,3% дпр в 
номінальному вимірі або на 3,7% в реальному виразі в першому 
кварталі 2010 року. Доход від заробітної плати, прибутки та 
змішаний доход збільшились симетрично на 2,4% дпр в 
реальному виразі. Водночас, реальний доход від соціальної 
допомоги та поточних трансфертів збільшився лише на 1,2% дпр. 
Сплачені відсотки за кредитами зменшились більше, ніж 
процентні доходи по депозитах, що також підтримало зростання 
наявного доходу. Надалі очікується прискорення темпів зростання 
доходу внаслідок стрімкого підвищення соціальних стандартів та 
поновлення росту заробітної плати.  

Ринок праці: Безробіття поступово знижується 

За даними Держкомстату рівень безробіття (МОП) знизився до 
9,0% від економічно активного населення у віці 15-70 років у 
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першому кварталі 2010 року. Рівень безробіття залишився значно 
вищим для чоловіків, ніж для жінок (10,6% та 7,2%, відповідно), 
оскільки сектори, в яких працюють переважно чоловіки, ще не 
відновились у першому кварталі. Насамперед йдеться про 
будівництво. Рівень безробіття, ймовірно, знизиться надалі в 
другому та третьому кварталах через ряд факторів. Зокрема 
відбудеться сезонне зростання зайнятості в сільському 
господарстві. Крім того, поступове відновлення може сприяти 
вищій зайнятості в інших секторах. 

Монетарна політика: Інфляція сповільнилась до 
6,9% дпр в червні 

В червні ІСЦ знизився на 0,4% дпм через більше ніж звичайно 
падіння цін на сезонні товари, відсутність збільшення 
регульованих цін та повільне зростання цін на інші товари. 
Базовий ІСЦ збільшився лише на 0,1% дпм через тривалу 
слабкість попиту та зниження інфляційних очікувань. В результаті 
річні показники інфляції також зменшились: ІСЦ збільшився на 
6,9% дпр в червні порівняно з 8,5% дпр в травні. Однак 
збільшення монетарного тиску та збільшення регульованих цін 
може змінити цей тренд в майбутніх місяцях. 

Зростання грошової маси прискорилось до 12,8% дпр в червні 
порівняно з 11,3% дпр в травні, а монетарна база збільшилась на 
16,9% дпр в травні. НБУ збільшив монетарну базу на 16,3 млрд. 
грн. через продовження інтервенцій на міжбанківському ринку та 
зменшення суми депозитних сертифікатів в обертанні. 
Намагаючись стимулювати кредитування, НБУ перестав 
пропонувати банкам депозитні сертифікати за привабливими 
ставками. Однак банки залишались обережними в своїй кредитній 
політиці, що збільшило залишки на коррахунках банків в НБУ до 
рекордного рівня. Протягом червня залишки на коррахунках 
збільшились на 11,4 млрд. грн. до 28,6 млрд. грн. і до 8 липня 
вони досягли 33,5 млрд. грн. 

НБУ також зменшив облікову ставку двічі протягом останніх 40 
днів. Останнє рішення, прийняте 7 липня, зменшило облікову 
ставку до 8,5% порівняно з 10,25%, що діяли до 8 червня. Ставки 
рефінансування були теж відповідно зменшені. Поки що це 
рішення було переважно символічним, оскільки НБУ проводив 
лише мінімальні операції рефінансування протягом останніх 
кількох місяців. Однак воно показує намір продовжувати 
експансивну монетарну політику. 

Фінансові ринки: Доларизація банківського сектору 
продовжує скорочуватись 

Банківський сектор. Заборона кредитування в іноземній валюті 
більшості позичальників та поступове відновлення довіри до 
національної валюти призвели до значних змін в структурі 
банківських кредитів та депозитів. Протягом першого півріччя 
2010 року частка банківських депозитів в національній валюті 
збільшилась з 53,0% до 56,7%, в той час коли частка банківських 
кредитів в національній валюті виросла з 48,7% до 51,1%. 
Зменшення доларизації зі сторони кредитів було забезпечено 
зростанням кредитів в національній валюті, що видавались 
підприємствам, а також поступовими виплатами по кредитам в 
іноземній валюті. З боку вкладів домогосподарства надавали 
перевагу депозитам в національній валюті через вищі відсоткові 
ставки та зменшення очікувань щодо знецінення гривні. 

Обмінний курс. Валютний ринок у травні залишався спокійним в 
червні, а обмінний курс долара США до гривні коливався в межах 
7,90-7,92 грн. за дол. США. Попит та пропозиція на готівкову 
іноземну валюту були майже збалансовані третій місяць поспіль. 
Надлишок пропозиції над попитом на безготівковому сегменті 
ринку дещо зменшився, потягнувши за собою зменшення 
інтервенцій НБУ до 0,9 млрд. дол. США з 1,1 млрд. дол. США. 
Російський кредит уряду дозволив НБУ збільшити міжнародні 
резерви на 2,8 млрд. дол. США до 29,5 млрд. дол. США. 
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Державний борг. У червні Міністерство фінансів незначно 
збільшило обсяги внутрішніх запозичень. Попит на державні був 
обмежений через очікуване розміщення ПДВ–облігацій. У 
результаті Уряд розмістив облігації внутрішньої державної позики 
на суму 3,1 млрд. грн. із меншою, ніж очікувалось, 
середньозваженою доходністю (10,4% річних). Частка 
короткострокових облігацій залишилась значною й склала 63,2% 
від загального обсягу розміщення. Водночас частка випущених 
трирічних облігацій для фінансування Євро-2012 зменшилася 
порівняно із попереднім місяцем з 40,2% до 15,8% від загального 
обсягу розміщення. 

У червні російський банк ВТБ надав Україні два кредити на суму 2 
млрд. дол. США кожний. Перший з кредитів був отриманий 
строком на півроку для покриття дефіциту бюджету до випуску 
єврооблігацій, другий – був наданий НАЕК “Енергоатом” для 
добудови двох блоків Хмельницької атомної електростанції. 
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Тема місяця: Проект Податкового 
кодексу  
Хто виграє від ухвалення Податкового кодексу? 

Пількевич Катерина 

17 червня Верховна Рада ухвалила у першому читанні проект 
Податкового кодексу, розроблений Кабінетом Міністрів. Це один із 
найбільш довгоочікуваних законодавчих актів і, водночас, один з 
найбільш суперечливих. Уряд очікує, що новий Податковий 
кодекс набуде чинності з 1 січня 2011 року і планує підготувати 
Закон про Державний бюджет на 2011 рік на основі нових правил 
оподаткування.  

Перед поданням проекту Податкового кодексу на розгляд 
Парламенту Кабінет Міністрів виключив з цього документа 
декілька прогресивних положень. Зокрема, він відмовився від 
запровадження податку на нерухомість та підвищеної ставки 
оподаткування дуже високих доходів фізичних осіб. 
Оподаткування відсотків по депозитам було відкладено до 2013 
року.  

Проект Податкового кодексу складається з 19 розділів, зокрема, 
окремого розділу, що регулює всі обов’язкові платежі, а також 
спеціальних розділів з регулювання конкретних податків й зборів. 
Додатковий розділ розглядає адміністрування податків.  

Документ передбачає скасування деяких податків і зборів через їх 
неефективність у минулому. Зокрема, кількість 
загальнодержавних податків і зборів було скорочено з 29 до 19 із 
включенням до переліку екологічного податку. Водночас, 
кількість місцевих податків і зборів зменшилася з 14 до 5. Такі 
зміни дещо зменшать витрати підприємців на виконання 
податкового законодавства. 

У проекті Податкового кодексу передбачається тимчасове 
зниження ставок податку на прибуток підприємств (ППП) і ПДВ на 
тлі розширення бази їх оподаткування. Зокрема ставку 
загальнодержавного ППП буде знижено з 25% до 20% у 2011 році 
з її подальшим щорічним зменшенням на 1 відсотковий пункт до 
2014 року, у якому ставка податку становитиме 17%. Водночас, 
можуть застосовуватися додаткові ставки на рівні 2% і 3% до 
базової ставки на обласному та місцевому рівнях, відповідно. 
Місцева влада, ймовірно, скористається отриманим правом для 
наповнення бюджету, хоча ефект від впровадження цього кроку 
скоріш за все буде нівельований через зменшення коштів, що 
надходять з Державного до місцевих бюджетів. Аналогічно, 
планується зниження ставки ПДВ (з 20% до 17% у 2014 році із 
щорічним зниженням на 1 в.п.). Проте, відповідно до проекту 
Податкового кодексу, знижені ставки податків будуть чинними 
лише до 31 грудня 2014 року. Малоймовірно, що таке тимчасове 
зниження податкових ставок зможе істотно сприяти інвестиційній 
активність в країні, що визначено як пріоритет діяльності Уряду. 

У документі передбачено суттєву реформу спрощеної системи 
оподаткування (ССО). Було обмежено можливість вибору ССО 
підприємствами через скорочення видів діяльності, які підпадають 
під цю систему оподаткування. Практично всі види послуг, що 
надаються юридичним особам, будуть виключені з ССО. Це може 
перешкодити розвитку малого бізнесу в Україні, особливо якщо не 
буде передбачено перехідного періоду. Водночас, Проект 
передбачає запровадження п’ятирічних “податкових канікул” для 
окремих суб’єктів малого бізнесу, що було однією з 
передвиборчих обіцянок нинішнього Президента. Під цю пільгу 
підпадатимуть дві категорії платників податків, у тому числі 
фізичні особи, які здійснюють господарську діяльність з надання 
побутових послуг з обсягом річного доходу, що не  перевищує 
300 000 грн., та юридичні особи з доходом до 100 000 грн. Така 
зміна стосуватиметься лише незначного відсотка платників 
податків й буде недостатньою для компенсації втрат від суттєвого 
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обмеження ССО. Триває активне обговорення запропонованих 
змін до ССО в суспільстві.  

Серед інших спірних питань - посилення адміністративного 
контролю за сплатою податків та введення додаткових 
зобов’язань щодо податкової звітності. Зокрема, планується 
значно розширити права Державної податкової адміністрації без 
одночасного посилення її відповідальності за неправильні дії. 
Зміни стосуватимуться процедури проведення перевірок, ревізій 
та доступу до інформації.  

Ставка податку на доходи фізичних осіб (ПДФО) щодо 
оподаткування заробітної плати та дивідендів залишається 
фіксованою на рівні 15%. Водночас, 5%-на ставка буде 
збережена для ряду видів інвестиційного доходу, включаючи з 
2013 року банківські депозити. Оподаткування відсотків за 
депозитами збільшить податкові надходження і більш рівного 
ставлення до різних типів інвестицій. 

З одного боку проект Податкового кодексу спрямований на 
спрощення податкової системи. Його основними перевагами є 
консолідація всіх законів і нормативних актів з питань 
оподаткування в єдиний документ, перегляд переліку податків й 
зборів, запровадження прискореної амортизації, а також 
спрощення процедури оскарження рішень контролюючих органів. 
З іншого боку проект містить численні положення, що можуть 
негативно вплинути на розвиток підприємництва в країні, 
особливо малого бізнесу. Замість лібералізації відносин між 
платниками податків та податковими органами, він передбачає 
розширення повноважень ДПА й збільшення адміністративного 
тиску на платників податків. Через украй негативним сприйняттям 
документу бізнес-спільнотою, скоріш за все, проект Податкового 
кодексу зазнає значних змін перед розглядом у другому читанні, 
що очікується у вересні. 
 

тис. грн.

Категорія платників
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доходу
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Критерій надання "податкових 

канікул" підприємств малого бізнесу 

(нульова ставку єдиного податку) 
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Скорочення   
дпк     до попереднього кварталу   
дпм   до попереднього місяця  

  
  
дпр   до попереднього року 
кум.    кумулятивно 

Основні Економічні Показники 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

Номінальний ВВП млрд. грн. 170,1 204,2 225,8 267,3 345,1 441,5 544,2 720,7 948,1 914,7

Номінальний ВВП млрд. дол. США 31,3 38,0 42,4 50,1 64,9 86,2 107,8 142,7 179,9 117,4
Зростання ВВП (реальне) % дпр 5,9 9,2 5,2 9,6 12,1 2,7 7,3 7,9 2,1 -15,1
Промислове виробництво (реальне) % дпр 13,2 14,2 7,0 15,8 12,5 3,1 6,2 10,2 -3,1 -26,6
Сільськогосп. виробництво (реальне) % дпр 9,8 10,2 1,2 -11,0 19,7 -0,1 0,4 -5,2 17,5 -0,3

ІСЦ, в середньому за період % дпр 28,2 12,0 0,8 5,2 9,0 13,5 9,1 12,8 25,2 15,9

ІСЦ, на кінець періоду % дпр 25,8 6,1 -0,6 8,2 12,3 10,3 11,6 16,6 22,3 12,3

ІВЦ, в середньому за період % дпр 20,9 8,6 3,1 7,6 20,5 16,7 9,6 19,5 35,5 6,5

ІВЦ, на кінець періоду % дпр 20,8 0,9 5,7 11,1 24,1 9,5 14,1 23,3 23,0 14,3

Експорт товарів та послуг (дол. США) % дпр 17,9 9,5 10,7 24,0 42,6 7,5 13,2 27,5 33,8 -36,6

Імпорт товарів та послуг (дол. США) % дпр 18,9 14,1 4,9 28,7 31,3 20,4 22,0 35,5 38,5 -43,7

Поточний рахунок млрд. дол. США 1,5 1,4 3,1 2,9 6,9 2,5 -1,6 -5,3 -12,9 -1,8

Поточний рахунок % ВВП 4,7 3,7 7,6 5,9 10,6 2,9 -1,5 -3,7 -7,2 -1,7

Чисті прямі іноземні інвестиції млрд. дол. США 0,6 0,8 0,7 1,4 1,7 6,5 5,3 9,2 9,9 4,7
Міжнародні резерви млрд. дол. США 1,5 3,1 4,4 6,9 9,7 19,4 22,4 32,5 31,5 26,5

Дефіцит (профіцит) зведеного бюджету* % ВВП -0,7 -1,9 0,8 -0,2 -3,0 -1,9 -0,7 -1,1 -1,5 -2,4

Загальний державний борг % ВВП 45,3 36,5 33,5 29,0 24,7 17,7 14,8 12,5 19,9 33,0

Зовн. державний борг (загальний) % ВВП 33,0 26,3 24,1 21,4 18,6 13,4 11,7 9,8 15,0 21,5

Грошова база, на кінець періоду % дпр 39,9 37,4 33,6 30,1 34,1 53,9 17,5 46,0 31,5 4,4
Обмінний курс, середній дол. США 5,4 5,4 5,3 5,3 5,3 5,1 5,1 5,1 5,3 7,8

Обмінний курс, на кінець періоду дол. США 5,4 5,3 5,3 5,3 5,3 5,1 5,1 5,1 7,7 8,0
Обмінний курс, середній євро 5,0 4,8 5,0 6,0 6,6 6,4 6,3 6,9 7,7 10,9

Обмінний курс, на кінець періоду євро 5,1 4,7 5,5 6,7 7,2 6,0 6,7 7,4 10,9 11,7

Джерела: Держкомстат, НБУ, Міністерство фінансів, власні розрахунки
*   "Мінус" означає дефіцит бюджету 

Економічні Тенденції IIIкв 09 IVкв 09 Iкв 10 IIкв 10 Січ. Лют. Бер. Кві. Тра. Чер.

С/госп. виробництво (реальне, кум.) % дпр 3,3 0,1 5,3 … 5,4 5,2 5,3 4,9 4,5 …
Пром. виробництво (реальне, кум.) % дпр -28,4 -21,9 10,8 … 11,8 8,8 10,8 12,6 12,6 …
Будівництво (реальне, кум.) % дпр -52,4 -48,2 -21,4 … -24,1 -20,9 -21,4 -21,2 -20,0 …
Роздрібний товарооборот (реальне, кум.) % дпр -16,2 -16,6 -2,6 … -4,8 -4,7 -2,6 -2,1 1,1 …
Середня заробітна плата грн. 1940 2046 1933 … 1916 1955 2109 2107 2200 …
ІСЦ % дпр 15,0 12,3 11,0 6,9 11,1 11,5 11,0 9,7 8,5 6,9
ІВЦ % дпр 1,6 14,3 18,6 25,5 16,3 16,4 18,6 21,7 27,9 25,5

Експорт (дол. США, кум.)*** % дпр -43,7 -40,7 22,1 … 23,6 24,7 24,6 28,1 30,6
e

…

Імпорт (дол. США, кум.)*** % дпр -49,3 -46,9 18,3 … 63,0 20,7 20,7 23,0 29,0
e

…

Баланс торгівлі товарами (кум.) млрд. дол. США -3,7 -5,7 -1,3 … -0,3 -0,7 -1,5 -1,9 -1,8
e

…

Поточний рахунок, на кінець періоду**** млрд. дол. США -1,1 -1,8 -0,2 … 0,2 0,1 -0,2 0,0 0,3
e

…

Поточний рахунок (кум.) % ВВП -1,3 -1,5 -0,7 … x x x x x …
Валові міжнародні резерви млрд. дол. США 28,2 26,5 25,1 29,5 25,3 24,1 25,1 26,4 26,7 29,5
Грошова база, на кінець періоду % дпр 7,5 4,4 12,5 16,3 5,3 10,0 12,5 11,0 11,9 16,3
Сер.відс.ставка за кредитами у грн.** % річних 17,9 19,8 17,4 14,8 17,4 17,9 16,8 15,6 14,6 14,1

Обмінний курс(міжбанківський), середній дол. США 8,00 8,06 8,00 7,92 8,04 8,01 7,96 7,92 7,92 7,91
Обмінний курс(офіційний), середній дол. США 7,82 7,99 7,99 7,92 8,00 8,00 7,97 7,93 7,93 7,92
Обмінний курс, середній євро 11,18 11,81 11,07 10,10 11,43 10,95 10,82 10,63 10,00 9,67

Джерела: Держкомстат, НБУ , Міністерство фінансів, Reuters, власні розрахунки, 
" Місячні дані наведені тільки для експорту/імпорту товарів (джерело: Держкомстат),
  квартальні дані наведені для експорту/імпорту товарів та послуг (джерело: НБУ)
* Місячні показники не враховують регулярні квартальні перегляди ВВП
** Середньозважена відсоткова ставка за кредитами у гривнях (джерело: НБУ)
*** Зростання у доларовому виразі
**** Місячні дані на основі оцінок НБУ
e 
оцінка НБУ
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Квартальні тенденції 
Національні рахунки І 07 II 07 III 07 IV 07 І 08 II 08 IIІ 08 IV 08 І 09 II 09 IIІ 09 IV 09 I 10

ВВП млрд. грн. 137,6 165,1 197,4 212,8 187,7 233,7 275,8 252,7 188,0 213,7 251,3 261,7 218,1

Реальний ВВП % дпр 8,9 8,6 6,2 7,4 6,3 6,2 6,4 -8,0 -20,2 -17,8 -16,0 -6,8 4,9
Споживання домогосподарств 
(реальне) % дпр 14,7 15,5 15,2 19,0 22,5 13,3 16,7 1,6 -15,1 -14,3 -13,7 -13,8 0,5
Споживання сектору держ . управління 
(реальне) % дпр 0,8 6,2 4,4 2,4 -0,2 1,3 -0,2 0,2 0,5 -5,4 -7,9 -8,7 0,5
Валове нагромадж . осн. капіталу 
(реальний) % дпр 24,4 23,5 18,9 23,8 19,4 12,0 0,1 -17,4 -53,9 -51,3 -48,8 -29,9 -2,2

Експорт тов/посл (реальний) % дпр 4,9 5,2 0,1 5,6 4,4 7,2 18,9 -10,4 -25,8 -37,9 -34,0 3,2 7,0

Імпорт тов/посл (реальний) % дпр 12,9 19,6 13,7 27,2 23,8 24,4 31,8 -4,2 -38,1 -52,5 -46,3 -10,2 2,4
Сільське госп., мислив., ліс. госп. 
(реальна)* % дпр 4,8 6,8 -9,3 7,1 0,5 -0,5 21,9 20,7 -1,1 3,3 4,3 -9,7 6,1

Обробна пром. (реальна)* % дпр 15,0 13,2 13,1 4,4 9,0 9,4 1,8 -22,6 -35,8 -32,9 -28,6 -5,0 12,4

Будівництво (реальна)* % дпр 13,3 8,2 12,7 5,8 -1,5 -6,3 -17,0 -32,7 -54,3 -47,0 -46,5 -38,2 -19,2

Торгівля, ремонт (реальна)* % дпр 14,3 17,5 25,3 15,0 15,7 10,9 2,2 -13,9 -13,2 -13,2 -19,1 -16,6 2,2

Транспорт (реальна)* % дпр 7,0 5,6 8,0 10,2 10,2 14,1 10,8 -4,3 -14,4 -11,2 -9,6 -1,1 3,6

Платіжний баланс

Сальдо рахунку поточних операцій
млрд. дол. 

США -1,1 -0,6 -0,3 -3,3 -3,7 -3,4 -2,1 -3,7 -0,7 -0,2 -0,1 -0,9 -0,2

Сальдо рахунку поточних операцій % від ВВП -4,0 -1,9 -0,8 -7,7 -10,0 -7,1 -3,7 -9,2 -2,7 -0,6 -0,2 -2,7 -0,7

Баланс товарів млн. дол. США -1735 -1701 -2684 -4452 -4490 -4171 -3868 -3562 -957 -699 -1486 -1513 -1300

Баланс послуг млн. дол. США 50 448 1614 308 77 308 1341 15 177 494 1328 634 810

Поточні трансферти млн. дол. США 732 844 947 1016 740 833 831 723 632 667 640 722 800

Прямі іноземні інвестиції млн. дол. США 1709 1934 3927 1648 2430 3091 3324 1058 883 1279 1210 1282 867

Портфельні інвестиції млн. дол. США 1816 1477 616 1844 217 160 -690 -967 -434 -360 -2334 1396 -317

Валові золотовалютні резерви
млрд. дол. 

США 23,0 25,9 30,6 32,5 33,2 35,5 37,5 31,5 25,4 27,3 28,2 26,5 25,1

Ринковий обмінний курс, грн./дол. США середнє 5,04 5,02 5,01 5,04 5,03 4,79 4,70 6,49 8,09 7,76 7,99 8,06 8,00

Офіційний обмінний курс, грн./дол. США середнє 5,05 5,05 5,05 5,05 5,05 4,96 4,85 6,21 7,70 7,66 7,82 7,99 7,99

Бюджет

Доходи зведеного бюджету % від ВВП 33,3 32,8 30,8 31,1 32,9 32,0 29,5 31,6 35.9 30,6 25,4 35,8 30,8

Податок на доходи фіз. осіб % від ВВП 5,1 5,3 4,9 4,8 5,2 5,1 4,3 4,9 5.3 5,3 4,4 4,7 4,9

Податок на прибуток підприємств % від ВВП 3,8 4,1 4,1 6,4 4,2 4,5 5,0 6,3 4.0 3,3 3,7 3,6 4,3

Податок на додану вартість % від ВВП 10,4 9,8 8,7 7,6 10,6 10,9 9,8 7,8 12.1 8,3 6,4 10,9 9,8

Акцизні збори % від ВВП 1,8 1,7 1,6 1,3 1,5 1,3 1,2 1,4 2.0 2,4 2,5 2,6 2,4

Видатки зведеного бюджету % від ВВП 28,4 31,0 29,6 36,7 29,8 31,6 27,2 41,2 35.4 36,7 29,5 34,3 32,9

Поточні видатки % від ВВП 26,9 28,4 25,9 27,3 28,9 28,5 22,4 33,8 34.5 35,0 26,9 31,2 32,3

Капітальні видатки % від ВВП 1,6 2,6 3,7 9,4 1,0 3,1 4,8 7,4 0.9 1,7 2,6 3,1 0,6

Дефіцит зведеного бюджету % від ВВП 4,7 1,7 1,2 -6,2 3,0 0,4 1,9 -10,3 0.0 -6,2 -4,5 1,1 -2,0

Надходження від приватизації % від ВВП 0,5 0,5 0,3 0,4 0,1 0,0 0,0 0,0 0.0 0,2 0,1 0,0 0,1

Ринок праці

Середня зарплата (реальна) % дпр 12,3 11,7 12,7 13,4 13,4 6,1 6,3 0,5 -11,7 -8,6 -10,7 -5,9 5,7

Доходи домогосподарств (реальні) % дпр 17,5 17,4 14,9 16,4 19,0 10,1 6,6 2,7 -10,8 -6,9 -8,6 -7,6 1,4

Рівень безробіття (за методологією 
МОП) % кум 7,4 6,6 6,2 6,4 7,1 6,2 6,0 7,5 9,5 9,1 8,6 8,8 9,0

Банківський сектор

Грошовий агрегат M0 % дпр 26,2 30,6 41,1 48,2 48,4 48,6 37,9 39,3 33,9 22,8 11,5 1,5 5,4

Грошовий агрегат M2 % дпр 38,6 40,7 47,8 50,8 52,7 48,8 37,4 31,0 12,0 5,3 -1,4 -5,4 6,9

Вклади населення в нац. валюті % дпр 50,7 56,3 64,8 71,9 67,9 67,0 53,3 7,5 -10,9 -16,1 -25,4 -8,5 7,1

Вклади населення в ін. валюті % дпр 52,3 43,8 38,4 32,5 35,2 32,9 31,2 66,3 31,8 33,0 39,2 4,7 22,8
Кредити комерційних банків в нац. 
валюті % дпр 52,4 57,2 60,7 72,7 81,2 70,6 54,9 40,4 27,6 27,8 25,2 16,9 13,6
Кредити комерційних банків в іноз. 
валюті % дпр 98,9 97,4 91,0 75,4 71,3 57,9 53,4 103,6 70,8 48,7 32,4 -15,2 -13,7
Довгострокові кредити комерційних 
банків % дпр 84,1 86,5 87,9 85,7 84,8 67,2 50,9 73,3 50,8 37,3 29,9 -3,8 -3,9
Довгострокові кредити комерційних 
банків % від загальн. 65,8 67,3 68,2 69,2 69,1 68,6 66,8 69,8 69,9 68,2 67,3 68,1 68,5
Середня процентна ставка за 
кредитами в нац. валюті % річних 14,0 13,9 13,7 14,0 15,7 17,6 17,7 21,6 26,2 19,1 17,5 19,8 17,4
Середня процентна ставка за 
кредитами в іноз. валюті % річних 11,5 11,4 11,3 11,1 10,9 11,9 12,4 11,9 9,6 9,6 10,0 10,1 10,9
Джерела: Національний банк України, Державний комітет статистики, Державн  
розрахунки ІЕД
* зміна доданої вартості  
 

Застереження 
Місячний Економічний Моніторинг України, розроблений Інститутом економічних досліджень та політичних 
консультацій, має виключно інформаційний характер. Судження, представлені у цій публікації, відображають 
нашу точку зору на момент опублікування та можуть бути змінені без попередження. Хоча ми доклали самих 
ґрунтовних зусиль для підготовки якомога точнішої публікації, ми не беремо на себе жодної відповідальності за 
можливі помилки. Інститут не несе зобов”язань за будь-які збитки чи інші проблеми, які виникли прямо чи 
опосередковано через використання будь-яких показників цієї публікації. Копіювання без попереднього 
узгодження заборонено. В разі цитування обов”язковим є посилання на Інститут економічних досліджень та 
політичних консультацій. 


